
CÂMARA MUNICIPAL DE ITURAMA 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

ATA DA NONA (9a) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITURAMA, 
REALIZADA NO DIA DEZOITO (18) DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. 

Ao décimo oitavo (18°) dia do mês de Maio do ano de dois mil e vinte seis (2026), 

às dezenove horas realizou-se a nona (9a) Reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Iturama, no Edifício Vereador "Iron Tomaz de Almeida", situado à Avenida Prefeito Juca 
Pádua, n° 229, Bairro Lielem, no Plenário "Idivaldo Soares", sob presidência do Vereador 
SINOMAR BARBOSA DE MORAIS e secretariado pelos vereadores RONEI QUEIROZ 
VASCONCELOS E MÁRCIO ANTÔNIO MOLINA especialmente convocada pelo edital 
datado do dia 11 de Maio de dois mil vinte e seis. Procedida a chamada verificou-se a 
presença dos vereadores: ADEBALDO BORGES DE FREITAS, ADEILTON 
PHILIPENSES DE AMARAL (AMARAL DA ASSOCIAÇÃO), DRA. ANA LÚCIA 
MENEZES SANTOS, DR. CRISTIAN OLIVEIRA SANTOS, FABRÍCIO BENTO SOARES 
(MASSA BRUTA), JEDER VIANA DE ALMEIDA, MÁRCIO ANTÔNIO MOLINA(AUTO 
ESCOLA), PEDRO ALVES GARCIA. (PEDRINHO GARCIA), RICARDO OLIVEIRA DE 
FREITAS (RICARDO BAIANO), RICARDO SOLER SOUSA, RONALDO VIEIRA DA 
COSTA (KARFRIOS), RONEI QUEIROZ VASCONCELOS (RONEI MOSQUITO) E 
SINOMAR BARBOSA DE MORAIS. Havendo número regimental do senhores 
vereadores com a graça de Deus e em nome do povo de Iturama, declarou aberta a 
presente reunião. Na sequência o Senhor Presidente convidou o vereador Ronei Queiroz 
Vasconcelos a fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada JOÃO, Cap. 16, vers. 29 a 

3, encerrando com a Oração do Pai Nosso. Em seguida, foi solicitado à secretária a 
leitura da ata da sessão anterior que após lida e aprovada, foi passada para a assinatura 
dos senhores vereadores presentes. Dando continuidade o senhor Presidente solicitou ao 
primeiro-secretário a leitura das correspondências recebida, não havendo, o Presidente 
Sinomar, registrou-se que a parte do expediente destinada à tribuna estava aberta, 
perguntando ao primeiro-secretário se havia inscritos para a Tribuna Livre, havendo 
resposta positiva, convidou o inscrito a apresentar-se a frente dos vereadores, tendo este 
o prazo de 10 minutos para apresentar o assunto previamente mencionado os vereadores 
total de liberdade de a parte. INSCRITO: WELLINGTON PEREIRA DA SILVA, ASSUNTO: 
SAÚDE PUBLICA E PROJETO APROVADO OUROMIX. 

O Senhor Wellington expressou preocupação com o enfraquecimento da 
democracia e com o aumento do autoritarismo e da corrupção. Relatou uma experiência 
difícil ao acompanhar sua mãe no pronto-socorro, onde enfrentou descaso médico, falta 
de exames e atendimento desumano. Denunciou a precariedade dos postos de saúde, a 
ausência de médicos e a demora para consultas. Sentiu-se desprotegido pelo Estado e 
até intimidado pela polícia ao exigir seus direitos. No fim, pediu que os vereadores 
exerçam sua função de fiscalização e intervenham para melhorar o atendimento na saúde 
pública, garantindo respeito e dignidade aos cidadãos. Em resposta, os vereadores, de 
modo geral, reconheceram a dor e a indignação manifestadas pelo cidadão, 
especialme e em relação ao sofrimento da mãe. Demonstraram solidariedade, 
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ressaltando o valor da família e a compreensão das dificuldades enfrentadas diante da 
negligência médica. Ao mesmo tempo, destacaram que grande parte das 
responsabilidades na área da saúde pública cabe ao Executivo, e não ao Legislativo. 
Explicaram que, embora a cobrança seja legítima e necessária, os vereadores possuem 
limites de atuação. Ainda assim, enfatizaram que a Câmara tem buscado acompanhar os 
problemas e agir dentro de suas prerrogativas, mostrando empatia com a situação, mas 
esclarecendo os desafios institucionais que enfrentam. Foi ressaltado que existem 
comissões ativas, requerimentos assinados e visitas constantes ao hospital municipal e 
ao pronto-socorro, demonstrando compromisso em buscar melhorias. Reconheceram que 
o sistema não está bom, mas defenderam que não é por falta de fiscalização da Câmara. 
Mostraram sensibilidade diante das denúncias, reafirmaram que estão fiscalizando e 
cobrando providências, e reforçaram a esperança de que, com pressão e 
acompanhamento, a saúde pública poderá melhorar. 

Na sequência da sessão, o presidente Sinomar Barbosa solicitou ao primeiro-
secretário Ronei Queiroz que fizesse a leitura do expediente apresentado pelos 
vereadores, iniciando pelas indicações e moções. Indicação Na 76/2026. Na continuidade 
o presidente solicitou ao primeiro-secretário que procedesse à leitura dos requerimentos 
apresentados. Foi então registrado o Requerimento n° 8 de 2026 e Aditamento ao 
Requerimento n° 18/2026. Na sequência da sessão, atendendo ao Requerimento de 
minuto de silêncio em homenagem ao Dr. Diego Pandeló José, professor de genética da 

_TM, falecido em 16 de maio de 2026, o senhor Presidente convidou todos os presentes 
ase levantarem e, em pé, realizarem um minuto de silêncio em memória do professor. 
Prosseguindo os trabalhos, o presidente concedeu a palavra a cada vereador pelo tempo 
regimental de cinco minutos, para que se manifestassem exclusivamente sobre suas 
proposições e respectivas autorias, ressalvando a exceção aos líderes de partido. O 
vereador Ricardo Baiano utilizou seu tempo regimental para destacar uma indicação ao 
prefeito solicitando a destinação de uma área específica para a realização de uma feira 
automóveis em lturama. Ele argumentou que cidades vizinhas já possuem esse espaço e 
que a iniciativa beneficiaria tanto os comerciantes do setor quanto os cidadãos que 
desejam comprar veículos, especialmente aos domingos, quando as garagens estão 
fechadas. Na continuidade de sua fala, o vereador Ricardo Baiano apresentou a 
demanda das professoras da rede municipal, ressaltando a necessidade de valorização 
da categoria. Explicou que os docentes do cargo de PEB1 estão cumprindo carga horária 
acima do limite legal, contrariando decisão do Supremo Tribunal Federal que garante 
parte da jornada para atividades extraciasse. Destacou que, em lturama, os professores 
ministram cerca de 21 aulas semanais, quando o limite seria aproximadamente 16. Diante 
disso, pediu apoio dos colegas e do Executivo para regularizar a situação, reforçando a 

gi importância dos professores na formação das famílias e a necessidade de melhores 
condições de trabalho. Concluiu agradecendo ao presidente e solicitando união de 
esforços para atender às reivindicações da categoria. O vereador Ronaldo Karfrios iniciou 
sua fala reafirmando apoio às professoras da rede municipal, garantindo que estará junto 
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na luta pela valorização da categoria. Em seguida, comentou sobre as obras de tapa-
buraco realizadas pelo Executivo, destacando que estão sendo feitas com qualidade 
superior ao que se via anteriormente. Ressaltou, porém, que ainda há bairros e ruas, 
como a Santa Rosa e Dom Pedro I, que aguardam atendimento de suas indicações. Ele 
alertou que essas regiões possuem grande população e que o prefeito deve dar atenção 
também a esses locais. Concluiu sua fala de forma transparente, cobrando continuidade e 
conclusão das obras iniciadas. A vereadora Dra. Ana Lúcia direcionou sua fala às 
professoras presentes, e se coloca como parceira na luta pela valorização da categoria, 
apoiando a iniciativa levantada pelo vereador Ricardo e demais colegas. Reforçou que, 
unidos, há mais chances de transformar o sonho em realidade e se colocou à disposição 
para reuniões e esforços conjuntos. Por fim, lembrou uma demanda da população sobre a 
necessidade de instalação de corrimões na feira livre, ressaltando que essa indicação já 
havia sido feita anteriormente e reforçando a importância de atender ao pedido para 
beneficiar os idosos e demais frequentadores. Dando prosseguimento ao expediente, o 
senhor presidente solicitou ao primeiro-secretário que realizasse a leitura da Ordem do 
Dia, com os pareceres das comissões referentes aos projetos em pauta: PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 05/2026 — CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITURAMENSE AO 
DEPUTADO ESTADUAL RAUL JOSÉ DE BELÉM O vereador Adebaldo pediu vista do 

Projeto, concedido pelo prazo de 10 dias. PROJETO DE LEI N° 65/2026 - Dá a praça a 

ser construída no Bairro Nossa Senhora Aparecida, a denominação de Nossa 

Senhora Aparecida e dá outras providências. Projeto rejeitado por 7 x 5 (votos 
contrários: Adebaldo Borges, Adeilton Amarai, Pedrinho Garcia, Márcio Molina, Fabrício 
Massa Bruta, Ricardo Soler e Jeder Viana). Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a presente reunião, convocando os senhores vereadores para a 
segunda sessão, a ser realizada às 21 h 30 m (vinte e uma horas e trinta minutos). Para 
constar, o primeiro-secretário, Ronei Queiroz Vasconcelos, mandou lavrar a presente ata, 
que, após lida e aprovada, será assinada pelos vere- dores presentes. 
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ATA DA NONA (9') REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITURAMA, 
REALIZADA NO DIA DEZOITO (18) DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. 

Às vinte e uma horas e trinta minutos (21:30) do dia 18 de Maio foi realizada a 
Segunda Sessão da 9' Reunião ordinária da Câmara Municipal de Iturama, contando com 
a presença de todos os vereadores que participaram da primeira sessão. No horário 
previsto, o Senhor Presidente declarou reabertos os trabalhos e colocou em discussão o 
projeto em redação final e, em seguida, submeteu-o à votação: PROJETO DE LEI N° 
65/2026 - Projeto rejeitado por 7 x 5 (votos contrários: Adebaldo Borges, Adeilton Amaral, 
Pedrinho Garcia, Márcio Molina, Fabrício Massa Bruta, Ricardo Soler e Jeder Viana). Na 
sequencia a palavra foi deixada ao vereador Dr. Cristian aproveitou a presença das 
professoras para informar que a comissão de educação abriu um procedimento sobre os 
kits escolares adquiridos pelo município. Ele explicou que o contrato firmado com a 
empresa fornecedora não passou por licitação própria, mas por adesão a uma ata de 
registro de preços, e que os valores pagos estão muito acima dos praticados em outros 
consórcios. Segundo ele, essa disparidade pode representar um gasto adicional de cerca 
de R$ 400 mil para o município. Por isso, a comissão de educação da Câmara vai atuar 
para apurar responsabilidades. O vereador Ronei utilizou seu tempo para reforçar a 
preocupação com a saúde pública de lturama. Ele destacou que, ao longo dos mandatos 
anteriores, a situação só vem piorando, lembrando inclusive visitas de deputados federais 
que constataram os problemas. Ressaltou que a saúde do município "está pedindo 
socorro" e que cabe aos vereadores unir esforços para buscar melhorias concretas. 

_Concluiu afirmando que continuará empenhado em ajudar a área da saúde a cada dia 

mais. O vereador Ricardo Soler iniciou sua fala reafirmando apoio às professoras e 

informou que buscará esclarecimentos junto à Secretaria de Educação. Em seguida, 

respondeu às críticas feitas anteriormente por outro participante da sessão, defendendo 

sua postura de trabalho sem exposição em redes sociais. Ele destacou questões 
relacionadas a contratos e obras, como o caso da passarela, que envolveu emendas'

aditivos de valores elevados, sugerindo inclusive a abertura de uma CPI para investigar a 

execução e aplicação dos recursos. Outro ponto levantado foi o pagamento de servidores 

na gestão anterior, onde apenas 86 servidores receberam acertos, enquanto mais de 600 
ficaram sem pagamento, gerando questionamentos sobre critérios e decretos que 

suspenderam direitos antigos. Ricardo Soler concluiu afirmando que continuará buscando 
informações e cobrando transparência, reforçando seu compromisso com a fiscalização e 
com a população. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença todos e encerrou a presente reuni-o. Para constar, o primeiçp-secretário, 
Ronei Q z sconcelos, mandou lavrar a p esente ata, que a,-1.eaprovada, 
será a todos os presentes. 
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